

ΞΕΝΑ ΑΡΙΣΤΟΥΡΓΗΜΑΤΑ

ΕΒΕΛΙΝΑ ΝΤΡΟΣΤΕ

ΤΗΣ ΒΙΚΥ ΜΠΑΟΥΜ

92ον  
 "Ο Ντρόςτε, παρ' όλη την παλαβωρία που βασίλευε εκεί μέσα, ένιωθε απόλυτα εθελούσιος στον έαυτο του. Σπυλωθηκε στο ντιάνι και τέντωσε τα χέρια του από πίσω του. "Η Μαριάννα που πέφτηκε μπροστά του κρατώντας την γυάλινη μηχανή του καφέ στην ολοστρόγγυλη σάν αφάρα, του χαίριζε έλαφρα το μέτωπο.  
 —Δέν είν' ανάγκη να μιλάς, τού ειπε, καθώς έκλεινος έκανε ν' άνοιξη το στόμα του. "Έκλεισε μ' ευγνωμοσύνη στόμα και μάτια, κι άκουγε τώρα με ξεχωριστή καθάρτητα τούς λεπτούς θορύβους του χειρισμού της γυάλινης μηχανής: Χαριτί έτριζε, το νερό άρχισε να τραγουδάει, το φέρεμα της Μαριάννας πέφασε από μπροστά του με το στεγνό θρόστυ που του μαλλιά του έφάνονα λίγη ζστή ως εκεί που ήταν ξεπλωμένος.  
 —Σέρις, Μαριάννα, ειπε νοσηλαίκο χωρίς ν' άνοιξη τα μάτια του, θσο βαστάει μια τέτοια ιστορία. μια τέτοια δί- κη, είμαι σάν να μής είμαι έθώ. Μαρική άνατοθούα. Αδύτη τη στιγμή το αιδάνομαί άκόμα θολό το μυαλό μου, σάν νάχα μόλις συνέθετε από λι- ποθυμία. Δέν έβρω πώς να το έκφραζω. Σάν κυριέει τόσο πολύ ή ύπόθεση, ή μένα μου είχε ρουφίσει σε τόσο σλό- μετο το μυαλό μου και όλο κλόρο το είναι μου ατύη ή Ρούπ, που τίποτα πιά δέν μου είχε άπομείνει για μένα το ίδιο. Μά μόνο έτσι μπορεί να γίνη δουλειά. Μόνο έτσι μπορείς κάμει να βγάλεις. Τις τελευταίες μέρες ήξερα πέντα από πρίν πώς σκέπτεται ή Ρούπ και πώς αιδάναται, και με τι τρόπο θ' αντιθρύσει, και πώς θ' άπαντήσει.—άλλά αυτός έφείρε, είναι ένα είδος φα- κισμοού...  
 —Νά ο καφές σου, ειπε ή Μαριάννα, κι ένεινος έννοι- σος κοντά στο πρόσωπό του τη θερμή, πικρή και ζωογόνο μυ- ρωδιά.  
 "Άνοιξε τα μάτια του και ά- νάβηθε.  
 —Τώρα είναι πάλι καλά, ειπε με τη βραχνή τριμήμη φωνή του.  
 Εύοχος ειπε ή Μαριάννα ρίχνοντας δυο κομμάτια ζάχα- ρη στον καφέ του, που δέν χρησιμοποιεί τις φακικές ψυχολογικές σου ικανότητες για τα κοντινά σου πρόσωπα.  
 "Ο Ντρόςτε ήπιε κι' άστα- γέλασε. "Ο καφές ήταν γι' αυτόν μιάν άπόλαυση, μια γιορτή, μια λεροτελεστία.  
 —Αυτό το άποφύω, ά- ποκριθίκε φαιδρά. Είσαι πολ- λώ τετραπέρατη για μένα.  
 Της άπλωσε πάλι το φλι- ζάνι του γι'ά να τού ξαναβάλει.  
 —Κι' άσο γιά την 'Έβελινα πρόθεσος, δέν άξίζει τον κό- πο. Αδύτη είναι σάν ένα κομ- μάτι κροστόλλο.  
 Χτύπησε με το νύχι του το γυαλί της μηχανής του καφέ, που άποκρύβηκε μ' ένα λεπτό κελαιδιατό κροστόσυμα.  
 —Έτσι είναι ή 'Έβελινα, ειπε ίκασοποιημένος: όλο- στρόγγυλη και διάφανη.  
 —Άλήθεια; έκανε ή Μα- ριάννα.  
 Μ' αυτός υάστος είχε βρει πάνω στο τραπέζι: ένα δειδίλο και το άνοιξε.  
 —Βάχιγχερο; ειπε άουτηρά. Μου τόν έκλεψες από την βι- βλιοθήκη μου.  
 "Η Μαριάννα κάθησε κον- τά του και πέφασε το χέρι της γύρω από τούς ώμους του. Αδύτη ή επική του ήταν τόσο καταπληκτικά εύδραστη, ώ- στε άποτραβήχτηκε, κι' έκε- ντη κατέβασε εδώς το χέρι της.  
 —Φυσικά το έκλεψα, άρα- γητε μου, ειπε φιλικά. Εί- ναι κάποιος να διαβάσει τα δειδίλα που θέλεις με κάποιον να τα συζητείς.  
 Οι σκέψεις του Ντρόςτε είχαν υάστος τραβήξει το δρό- μος του, ένω έξακολουθούσε να έφυλλίσει το δειδίλο.  
 —Είμαι, με την άλήθεια, πουλό κοντό να βρισκαται σή- μερα ή 'Έβελινα στην έξοχή. Τώρα που είναι επιτέλους κά- πος έλευθέρο το κεφάλι μου, κάτθι θά μπορούσαμε να κάνου- με. Κι' έσο πρέπει να ξανα- πάς πάλι έξω.  
 —Πρίν από αύριο το βρά- δου δέν σου την ξαναβάνω την 'Έβελινα, που να χαλάει ό κόσμος, ειπε ή Μαριάννα μ' ένα πάθος που φάνηκε στον Ντρόςτε υπερβολικό.  
 —Δέν με παίρνεις και με- να μαζί σου; Θά κωνόναίς τότε να γυρίσω πίσω αύριο το πρωί μαζί με την 'Έβελινα, πρότεινε. Νόσθησ τον έαυτο που σάν άνοιξο σαχλι, σάν

στημένο μαντήλι, πρόθεσος γιά να δικαιολογήθαι.  
 —Δέν γίνεται δυστυχώς. "Αδύνατο δέν έχω κρεβάτι για σένα άγάπη μου, ειπε φι- λικά ή Μαριάννα.  
 Στο μέτωπό της χαράχτηκε με μωρτίδα καθώς άρχισος να συλλογίζεται.  
 —Μπορώ να σου όργανώσω μιά παρτίδα μπριτί; στή λέ- σση του πρότεινε ύστερα.  
 Σηκόθηκε όρθή και πήγε σταν παράξενο σκενοίνιο καθρέ- φτη που ήταν χτισμένος στον πρόθυνο τοίχο του γραφείου. "Έκει άρχισος να χενίσει τα μαλλιά της που το πέντε δαχ- τυλά της χρισού. "Ο δικαστι- κός σύμβουλος την κοίταξε."Ε- βλεπε την εικόνα της διπλή, μιά φωρά ζωντανή και μιά φω- ρά στο σκενοίνιο γυμνο έίδωλο που τού παρουσιάζει ό καθρέφ- ης.  
 —Τό καλύτερο που έχεις να κάμεις είναι να πέσεις νω- ρίς στο κρεβάτι και να κοι- μηθής, ειπε το έίδωλο του καθρέφτη άουτηρά.  
 —Δέν μπορώ να κοιμηθώ άποκριθίκε ο Ντρόςτε.  
 "Η Μαριάννα γύρισε γοργά και ήρθε κοντά του.  
 —Μπορείς; ειπε έντονα. Μπορείς να κοιμηθής. Δέν θά- μο άρχισος πάλι τις ιστορίες και το θερονά, άκουσ;  
 —Μαριάννα, δέν έχεις τάκτ. Δέν άσβήσας τα μυστικά τόν άλλων γιάτι εσύ ή ίδια δέν έ- χεις μυστικά, ειπε σιγανά ο Ντρόςτε.  
 Μία παράδοξη έκφραση φά- νηκε στο πρόσωπό της Μαριάν- να κι' έόθισος άμέσως. Γονά- τισος και κοίταξε το φάρι: Δάο —Τό, που έστειρε από πίσω του υυσταγμένο τό διάφορα χρώσρια.  
 —Έλα λοιπόν, λέγε, τι σου συμβάνει; ρώτησος έτσι, σάν να μής άπεινεύσαν στο Ντρόςτε άλλά στο φάρι.  
 —Θάθελα να κοιμηθώ, μα πρέπει να συλλογιστώ, ειπε άργά ό δικαστικός σύμβουλος. —Αυτό μοιζει με κάποιο παλιό τραγούδι... τού Στόμπ- γι' ήνος άλλου δέν θυμάται: «Θά ήθελα να κοιμηθώ με θέ- λεια να χορήφεις.» Καμπέ- νε Κίκο μου! Διάθε ή Ρούπ από το μυαλό σου, άνοιθιπέ μου. Μέτρησος έχατο φορές από το ένα ως το άουτό. Πάρε τις πασι- τίδες που σου έφερα. Διάβασο την Παναχμή της άουσης. Μά γιά όνομα τού Θεου, μακριά από το θερονά!  
 —Δέν είναι ή Ρούπ μονά- χα. Αδύτη κάταφρα και την ξεροτρίχια, άν και με παι- διές φαίρεται. "Αλλά έχω κι' άλλες έννοιες. Με την 'Έβελι- να τα πράγματα δέν είναι θ- πως θάπρεπε να είναι.  
 —Τι θέλεις να πεις; ρώτη- σο ή Μαριάννα γοργά.  
 "Ο Ντρόςτε σήκωσε από χά- μω το κουτάλι που έπασε από τα χέρια της.  
 —"Η σύνθεση του αϊματός της είναι άσχημη ειπε. "Έχει πάρα πολύ λίγα έρυθρά αιμο- σφαιρία, ή υπερβολικά πολλά λευκά. "Ο γιατρός λίγο άκόμα και θά μόνι βρει κάποιθ άνα- μά, και έφείρε αυτό τη σήμα- νει. Και με το μισόθω μου ει- ναι άδύνατο να τα βγάλουμε πέρα, θσο είμαστε όπορχωοι- μένοι νάχομε τη Φρουλάτιν. "Η 'Έβελινα είναι πουλό άδύνα- τη γιά να κοιτάξει μόνη της τα παιδιά. Μόλις λοιπόν δο- κίμασος να κλείστω το μάτι μου, δέν ελλέπω μπροστά μου παρ' στενοχώριες... και νού- μερα... και!... (Συνεχίζεται)

Πατρικά. ημερονομικά.

Στά πεταχτά

Η θερμοκρασία εις άνοδον.  
 —Οι παγοπάλα, παγοπαλά- λαι ύπαιθριοι και μη κάνουν χρο- σές δουλειές.  
 —Κίνισος παρατηρείται και στα κινιματοθήκες.  
 —"Υποδειγματική ή καθαρότητα τών όδών της πόλεως.  
 —"Αξίζουσος έπειναιο στόν κ. Δήμαρχο γιά τό σύστημα που έ- φήμοσος.  
 —Πληροφωρομένο οτι συντά- μας θ' άγορασών ειδικά μοτο- ποδήλατα με κασωνάκια ("Αγγλι- κής κατασκευής) τα όποία θά δι- παειραύσων με ταχυτίτα την συλλογήν τών άποριμιτών.  
 —"Η προήγησος του άρμόδιου άπρσιφάνος πρέπει να στραφή και πρós τις σπουκιές.  
 —Πέριοκος της όδοσ Ρ (Ταμ- πάχανα) μιάς παρενοήθησος ότι τού άουτιφάνου άποκειάθης τών άποριμιτών βίβαχτά μόνον δυο φορές της έβδομάδας.  
 —Επειδή με την άνοδο της θερμοκρασίας ύπάρχουσος φοβόι μολύνουσος, έπίσημιό κλπ. κα- λόν θά είναι να πυκνωθών οι έποκέφειες και εκεί όπου ή συγ- κέντρωσις τών άποριμιτών γίνεται δυο ή τρεις φορές της έβδομάδας.  
 —Στις δημοτικές βρύσος έτο- ποθετήθησος στρόφιγκος (κάνου- λα).  
 —Πολλά παιδιάκια, χάρη παι- διάς της περιερύθουται...περι- ρωγος και τις κατασφύουσος εδώς ως τοποθετήθησος.  
 —Όσοσ καταλαβαίνει κανεις βλάπτει το σύνομα διπλόσ.  
 —Και το νερό χανεται άσκό- πωσ και έβρα άνοσός, άντινα ταόςτασος κλπ. διπλοσίζουσαι.  
 —Οι γονεις ες δούσος στά παιδιά να τό καταλάβουσος.  
 —Μέ την άνοδον της θερμο- κραςίας έκαναν την έμφάνισον τούς και έφώρησαν σάμην κωνώ- νωσ, σκιυνάσ και άλλων περα- τών...έκσεπιστάσ.  
 —"Ίδιος πρós τα δυτικά και νότια προάστια τών Πατρών.  
 —Ένας άροφιασός όσ θ' ή- ταν πουλό σφέλιμος και συν- τίσται.  
 —Σήμερα έσροθή τού 'Αγίου 'Ιωάννου θά πραγματοποιήθουσος ό πολλά χωρία πανηγύριου και εορτίδες.  
 —Χβας, κατά τό θέμιο, άνά- φτηκαν ό παροπαράδοτος φω- τίες και τα παιδιά κάπηθ- σαν και έπαιξαν.  
 —Από σήμερα, ή ήμέρα άρχί- ζει να...μικραίνη.

ΕΔΩ ΚΙ' ΕΚΕΙ

ΔΙΑΜΑΡΤΥΡΟΝΤΑΙ πολλοί καταστωματάρχοι έξοχικών κέν- τρων, όστι δέν έργάζουσος και όστι δέν "επατίει άνθρωπος" στά μαγαζιά τους.  
 "Άκούθε όμωσ και τις γνώμες τών ίδιων όμωσ.  
 "Επήγατε προχέσος, μω έπαι- νούσ φίλοι 'Αθηναίοι διεχόμε- νοι από την "Όλυμπία, σ' ένα έ- σοχικό παραθαλάσσιο κέντρο σος, να φάμε. Νά σου ποίμε ά- πονοητιθήκατε: Είναι Λίγο. Τραπέζομάνθλα και πεσέτες έπαισές. Πλάτα ραγιόμενα. Πο- τήριαυλιανόμενα. "Ώμω! πα- γιμάτο πουλό μύριες σουλλας πατάτες τηγνατίες που έμοιαζ- σαν σόσλες. Και μερίδες τόσο μι- κρές, όσα που να δικαιολογούσος ύπερήφ κρέατος, Φωσικά ό λανα- ρισαμός κανονικός, έστατοροί, τοισυρτικοί! Φύγαμε νηστικοί και άνακρατησόμενοι!  
 "Αυτό μω έπαιν ό φίλοι μου. Κατέπλην γνωρίζω δέν ει- ναι άσυνήθιστο καταλαβαίνα τι μερίδες τούς παρουσιάζουσος!! Νά μη παραπονεύσαιο λοιπόν ό έμπερηνατίει έξοχικών κέν- τρων. Είναι άξιοι της συμπε- ροφάς τους.  
 \* \* \*

ΘΑ έσπερε να ύπηρε ήμιά κά- ποια σσοτήρησος και ένας σο- βρός έλεγχος στή χρησιμογήν βείδων λευτογιάς, έξοχικών έ- στατοροών και κέντρων. Στις πόλεις δέν είναι έδουλή ή κει- τουργία άνω έστατοροών. "Α- παιτιόται έβρα έπίπλα, μυ- ρωσ, σερβίτσουσ, γενικής πα- ρουσίαςος. "Αντίθετος λίγο έξω από την πόλι, ό "επίσος ένας χωρικόκι ή άνεργος της πολιτείας νοικιάζει δυο ήμετελή δωμά- τια χωρικόκο σπιτιού, ή στήνει μιά καλύβα, βάσει δυο τρία τρα- πέζια σιδερένια ή έύλια έτοι- μώροπα, δυο κατασφάδες, μιά σάρα, ένα τήγανι, με δαμι- λένα κρεσί και μερικά πιάτα και τό έσοχικόκο Τυροστικοίν "Εστατοροί" είναι έτοιμο.  
 Τα τελευταία χρόνια βλέπου-

ΠΑΡΕΤΙΝΕΤΑΙ ΗΞΙΣΧΣ

με ώρια κέντρα σε πολλές πε- ριοχές της διαδρομής "Αθών Πατρών. Συνήθας πληθύνοι πα- τριών βενζίνης. "Αλλά αυτά έί- ναι γιά τόσους περαστικούς και βι- σσοτικούς ταξιδιότες, που πέρι- σσύνον εύτά μωρικά στά πετα- χτά. Μιλάτε για τοισμιά, γιά ά- άντιχέρη και έξάσκωσ του και άφινομας τα οδοιπόρα από ζη- τήματα χωρίς έλεγχον, χωρίς όργάνουσος, χωρίς σύστημα στην πλεονεία τών πρώτοσ τυχόνος άνεργου και άσογούλου. "Έτσι δέν γίνεται τίποτα. Πάντα θά είμαστε τοπατοσούληδες και θο- μάτο της πλεονείας (που μεί-νει και την θεωρούσος έξυπνώδα και καταπασούνη) όρμισουσος έπι- τειών. Οι άρμόδιοι, άν θέλουσος, άς τό σημάδουσος γιά να τό έξε- τάσουσος, έν καιρό, φυσικά τό... γεμιόνα που τα κέντρα αυτά θά έχουσος κλείσει.  
 \* \* \*

ΜΕΡΙ.Οι που νομίζουσος ότι ή ζωόλοτα τους άξίζει πολλά βάρη χρυσίου, ρουμιτιών, άδοματών και άλλων πολιτικών λήθων, τούς πληροφωρόύσος ότι έχουσος κά- νει μεγάλο, μέγιστο λάθος στό λογαριασμό.  
 Το τοισμάρι μας, μαζί με τό ένός αυτό τοποθετήμενα όργα- νικόκο κατά σχετική άπομίσση- τή άνθρωπολόγος "Αμερικανού καθηγητού κ. Τόμ Κέλλα, στοι- χίζει κατά μέσον όρο... 35 δραχ- μές και 10 λεπτά σύμφομα με τις χημικές οδόςες που τάπαρτίουσος. Και πρέπει να θεωρούμε την τι- μή καλή, μιά και τόν τελευταίο καιρό άνάμυσθησαν οι πρώτες ύλες στή διεθνή άγορά. "Εδώ και λίγο καιρό στοίχιζε 29 δραχμής και 40 λεπτά...! Αύτά ός εηρη- νική φυσική περίοδο, που στό έμ- πόριο ύπαρχει συναγωνιστική- τας... Στόν πόλεμο τό άνθρώ- πινο κρέας δέν συγκαταλέγεται στόσ καταλόγους "ο πρώτων υλών Είναι δεύτερη όλη ετελεσ- τάτης άξίας. Μη κάθουσε και ζητάτε τιμή.

ΣΥΓΚΟΙΝΩΝΙΑ ΣΠΑΠ

Τό όπορωςέον Συγκοινωνιών έπυρσέν εις την νουσαγήν δέν παρατίναται μέχρι 31ης Δεκεμ- βρίου 1959 ή ίσως τών άδειών κυκλοφορίας τών πάσης φύσεος άστοκινώντων, άπγοραφής μέχρι 1956.

Γ. Γ. ΝΟΜΙΚΟΣ Α. Α. ΘΡΑΤ'ΚΗ ΑΤΜΟΠΛΟΤ'Α  
 Δ.Π. "ΜΙΑΟΥΛΗΣ"  
 Πέμπτη μεσονύκτιον διά Σάμνη, "Ιθάκη, Κέρκυρα  
 ΒΡΙΝΔΗΣΙΩΝ.  
 Κυριακήν μεσονύκτιον διά Πειραιά, Κάλυμνον, Κά, ΡΟΔΟΝ.  
 Πρακτορείον Χ. Μεσσών "Όθωνος—"Αμαλίας 40—Τηλ. 21—85

ΑΤΜΟΠΛΟΤΑ ΛΑΚΩΝΙΑΣ ΚΑΖΑΡΟΥ ΛΑΓΑ  
 Ο.Π. "ΜΑΡΙΛΕΝΑ"  
 Κάθε Πέμπτη 1ην πρωΐνήν διά Ζάκυνθον, Ληξούριον, "Αργαστέιον.  
 Κάθε Πέμπτην 9.30 έσπερινήν Πειραιά, Τήνον, Πα- ρων, Νάξον.  
 Κάθε Τρίτην 1ην πρωΐνήν διά Ζάκυνθον, Ληξούριον, "Αρ- γαστέιον.  
 Κάθε Τρίτην 9.30 έσπερινήν διά Πειραιά.  
 Πρακτορείον: Π. Α. Κεραμίδα "Αγίου "Ανδρέου 36Β" τηλέφ. 33—30

ΑΤΜΟΠΛΟΤΑ ΚΑΒΟΥΝΙΔΟΥ Α. Ε.  
 Ο.Π. "ΜΑΡΙΛΕΝΑ"  
 Κάθε Πέμπτην 1ην πρωΐνήν διά Ζάκυνθον, Ληξούριον, "Αργαστέιον.  
 Κάθε Πέμπτην 9.30 έσπερινήν Πειραιά, Τήνον, Πα- ρων, Νάξον.  
 Κάθε Τρίτην 1ην πρωΐνήν διά Ζάκυνθον, Ληξούριον, "Αρ- γαστέιον.  
 Κάθε Τρίτην 9.30 έσπερινήν διά Πειραιά.  
 Πρακτορείον: Π. Α. Κεραμίδα "Αγίου "Ανδρέου 36Β" τηλέφ. 33—30

Τό καύχημα της έλληνικής άτμοπλοΐας.  
 Δ.Π. "ΦΙΛΙΠΠΟΣ"  
 Κάθε Πέμπτην 9ην έσπερινήν διά ΒΡΙΝΔΗΣΙΩΝ—ΒΕ- ΝΕΤΙΑΝ.  
 Κάθε Δευτέραν 10ην μ. μ. διά Πειραιά, Μύκονον, Ρό- δον.  
 Πρακτορείον: "Ιωάννου "Αθανασοπούλου Πλατεία Τριών Συμμάχων 5—Τηλ. 32—35

ΗΠΕΙΡΩΤΙΚΗ ΑΤΜΟΠΛΟΤΑ ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΠΟΤΑΜΙΟΤΑ Α. Ε.  
 Ο.Π. "ΑΤΡΕΥΣ"  
 Νεώτευσον έκτοπισμοσος 4000 τόνων  
 Ταχύτιτος 15 μιλώνων  
 "Αρχεται τών τακτικώσ του δρομολόγιων από τις 24ης "Ιουλίου 1959.  
 "Εκάστην Παρασκευήν 10ην έσπερινήν ΠΕΙΡΑΙΑ, ΚΑΛΥΜΝΟΝ, ΚΟ, ΡΟΔΟΝ, ΗΡΑΚΛΕΙΟΝ, ΡΕΒΥΜΝΟΝ, ΧΑΝΙΑ.  
 "Εκάστην Τετάρτην 9ην έσπερινήν ΚΕΡΚΥΡΑΝ—ΒΡΙΝΔΗΣΙΩΝ.  
 Σημειώσεις: Τό άτμοπλοΐον διαθετεί ΓΚΑΡΑΖ δια μεταφοράν άστοκινώντων και ΠΟΥΛΑΜΑΝ.  
 Ναυτικόν Πρακτορείον: Γεράσιμος Π. Πολυκάρπος "Όθωνος—"Αμαλίας 68, τηλ. 42—77

ΙΟΝΙΚΗ ΑΤΜΟΠΛΟΤΑ Α. Ε.  
 Δ.Π. "ΑΔΡΙΑΣ"  
 "Εκάστην Δευτέραν 9ην έσπερινήν Σάμνη, "Ιθάκη, Λευκάδα, Πρέβεση, Κέρκυρα, Βρύνδηςιον.  
 "Εκάστην Τετάρτην 9ην έσπερινήν διά ΒΡΙΝΔΗΣΙΩΝ κατ' εόθεταν.  
 Ναυτικόν Πρακτορείον Γεράσιμος Π. Πολυκάρπος "Όθωνος—"Αμαλίας 68 Τηλ. 42—77

ΑΤΜΟΠΛΟΤΑ ΚΑΒΟΥΝΙΔΟΥ Α. Ε.  
 Δ.Π. "ΓΛΩΣΣΟΣ"  
 Τετάρτην μεσονύκτιον διά "Ιθάκη, Σάμνη, Αγίου Βασίλειου, Φοινικόσ, Βασιλείου, Μεγανησί, Νάξοι, Λευκάδος, Πρέβεση, Κέρκυρα, "Επιοστροφή μέρωσ Ιθάκη προσεγγισών.  
 Παρασκευήν 11 νυκτερινήν διά Πειραιά.  
 Δευτέραν 11 1/2 νυκτερινήν διά "Ασσοκόν, Κάλυμνον, Μύκωνα, Ζαθέρασον, Λευκάδα, Πρέβεση.  
 Τρίτην 9ην νυκτερινήν διά Πειραιά.  
 Πρακτορείον: "Αθανασοπούλου Πλατεία Τριών Συμμάχων 5 Τηλ. 32—35

ΝΕΑ ΗΠΕΙΡΩΤΙΚΗ ΑΤΜΟΠΛΟΤΑ  
 "Γ. ΠΟΤΑΜΙΟΝΟΣ" (ΚΟΛΟΚΟΤΡΩΝΗΣ)  
 ΣΑΒΒΑΤΟΝ 8ην μ. μ. Σά- μνη, Κέρκυρα Βρύνδηςιον.  
 Δευτέραν 12ην μεσονύκτιον Πειραιά Σάρον, Τήνον, Μύ- κωνα, "Αγιον Κερκυρον, Καρ- λέβασι, Βαθέ, Χίον, Μυτι- ληνήν.  
 Ναυτικόν Πρακτορείον Π. Πολυκάρπος "Όθωνος—"Αμαλίας 68 Τηλ. 42—77

ΣΥΓΚΟΙΝΩΝΙΑΙ

ΚΑΛΙΑ  
 Προμηθευθήτε τό νέα σταθμά από τόν όδόν Βότση 11 εις τιμήν χονδρι- κής πωλήσεως  
 Δ. ΤΖΙΝΗΣ Τηλ. 26—58

ΦΑΝΕΛΛΑΙ  
 Μάλλινα Μαλλοθύμβακα Βαμβακεραί "Αδλητών  
 ΕΙΣ ΤΙΜΗΝ ΠΡΟΪΣΤΑΣ ΣΩΤ. ΑΥΤΟΜΠΟΡΟΥΣ ΚΟΡΙΝΘΟΥ 222 Α ΠΑΤΡΑΙ

ΕΙΣ ΤΟ ΕΛΛΗΝΙΣΜΟΣ ΟΡΓΑΝΑ ΜΕΤΡΗΣΕΩΣ ΚΑΙ ΤΟΠΟΓΡΑΦΙΑΣ  
 Κ. ΧΑΤΣΟΠΟΥΛΟΣ ΚΑΡΑΓΙΑΝΝΙ 103 ΠΑΤΡΑΙ

ΑΠΩΛΕΣΘΑΝ εις Βάρδαν Μαυλοδάσος τρία αμερικανικά τούκ τών 50 και 14 δολλαρια. Παρακαλείται ό ευρών όπως τα παραδούσει εις τόν Βασίλειον "Α- λειανδρόν εις Βάρδαν Μαυλοδά- σοσ, θά λάθρη θά 1000 δραχμής. "Αλλωστος τού είναι άσχηστά, καθ' όσον έχε ειδοποιηθή ή Τρα- πέζα.  
 "Αγοράζω διάφορα παλαιά χρωστά φίλα—χρονία, καθώς και βιβλία, άρτια, τοισυρτικοκόλο- λες κλπ. Πληροφροσίαι Κορίνθου 312 και Κανακάρη 79, τηλέφ. 45—27.  
 Δι' έμπειρήσων ένοικιάζεται μαγαζιά, κείμενος εις προνομια- κή θέσιν Κανακάρη—Κολοκο- τρών 43, ένθα ή στάση ύπερα- στικοίν λεωφορίων. Πληροφροσίαι παρατελούσος, Κανακάρη 87, τηλ. 31—55.  
 Διά τούς συνεταξιομήτες, ρετιροπαρονομάς και ένοική- τους οικοδομών. Παρελήθησαν σόκκοι καινού διφοροί εις ποσέ- τητας διά μεταφορών οταροτί- και πατατών και πωλούνται εις τιμήν έκυρίας. Επίσης παρελή- θησαν δοχεία κενά διάφορα εις ποσότητες διά ρετινού και με- ται και πωλούνται εις την έξει- ρητικήν τιμήν τών 4 δραχ. κατά δοχέον. "Επισκεψθήτε την άπο- ήτην μας. Κ. Α. Μαρκόπουλος όδος Βότση 9, τηλ. 26—58.  
 "Ενοικιάζουσος καταστήματα και δυο δωμάτια οικίας. Πληρο- φροσίαι Κανακάρη 115.  
 "Ενοικιάζουσος το ρεστοράν- τών λαματικών λουτρών "Αρα- χωθίτικων, νεόκτιστος, με δλας εφ' άσχομένους άνέσος. Πληρο- φροσίαι Κανεφονο Κουτροματί- κων, πλατεία Γεωργίου Α', τηλ. 35—32.  
 "Ενοικιάζουσος άνώγειον δω- μάτιον έπιπλασθέν διά σοβα- ρών κούσος έπί της όδοσ "Αθη- νησίων 81. Πληροφροσίαι κατ' άπομίσσησος.  
 "Ενοικιάζουσος γωνιαία άνα- τοικωκοσμησίων ήμινύονος, οί- κια εκ 5 ήλοκοιστών κλυρών δωματίων, άποθήκης, κλυτήρου, αούλης, μεγάλου άνόκηθου κλπ. χρωσίδων, Γρακομείο 18, πληθύν Ψηφών "Αλων. Πληρο- φροσίαι παρά τό Κ. Εόαγυ. "Α- νωνυμοσούλας, Γούναρη 33β.  
 ΕΙΣ ΠΙΟΝ πληθύν Βαλασσός, Σητροπυροσούσος Σταθμού σόσ άσσοσος άστοκινώντων, ένοικιάζε- ται δια θερινήν περίοδον οικία καινούργια εκ τριών δωματίων, χάλ, κοζίνων κλπ. Πληροφροσίαι Κ. Καραβίντα εις Πίον.

Φαρμακεία

Διανυκτερεύουσος: Παπαδημητρίου "Αντ. Πλατεία Γεωργίου Α', Κομνηνός Γεώργ. Στ. Βουλογύρας 35. Συναλλαγικά ΙΚΑ: Βασιλοπούλος Γεώργ. "Αγίου Νικολάου 65, Εόαγυελπούλος "Αρ. Γερμανού 35, Κουρλαμπάς Λεων. Πλατεία Γεωργίου Α'. Κοστογιάννης Γεώργ. Κορίνθου 323, Οικονόμος "Αγγ. Κορίνθου 195, Στράτος "Απ. "Αγίου "Ανδρέου 114, Σιγιάλας Γεώργ. Γούναρη 45.

ΑΘΛΗΤΙΚΗ ΖΩΗ

ΤΗΝ ΚΥΡΙΑΚΗΝ ΕΙΣ ΠΑΤΡΑΣ ΤΟ ΠΡΩΤΑΘΛΗΜΑ ΤΗΣ ΠΑΛΗΣ  
 Τό άπόγευμα τού Σαββάτου ή πόλις μας θά όδοπεθή τούς πρωταθλητάς "Ελλάδος της έλ- ληνορωμαϊκής πάλης και λοι- ποίεσ παλαιστές "Εθών και Θεσσαλονίκης. "Ως γνωστόν εις τό γήπεδον της ΕΑΠ την προ- ηγηθή Κυριακήν και Δευτέραν (28—29 τρέχ' και ώραν 7ην μ. μ. τελείται τό Πανελληνιον προ- τάκτημα της έλληνορωμαϊκής πάλης δια πρώτην φοράν εις Πάτρας.  
 Μεταδύ τών άφικνουμένων συμπεριλαμβανόμενα και προ- τοπαλαισται, ότινες έτιμυσαν τά έλληνικά χρώματα εις τό έξωτερικόν, ως οι Σηματιοί: Μωσιόλης κλπ., άλλα και αυτός άκόμα ο "Όλυμπιονίκης Γεωρ- γούλας.  
 "Επειδή τό γήπεδον της ΕΑΠ δέν δύναται να συμπεριλάβη μεγάλον αριθμόν θεατών, συνι- στίσται εις τούς φιλάθλους όπως προμηθεύθουσος ένγκαίρας τά ειρ- ηνικά του.  
 —Την Κυριακήν θ' τελικός τού Κυπέλλου Βέττου  
 Εις τό στάδιον τού άπόγευμα της Κυριακής θα διεξαγήθ ό τε- λικός άγών τού Κυπέλλου Βέ- ττου. Κατ' αύτόν άντιμετώπι- θα θεσθόν οι ομάδες της Πανα- χαικής και της ομίχης "Αϊόστρος.  
 —Αόξης, αη άποία ίσοβαθουσ εις την προτην θέση τού Βαθμο- λογοικού πίνακος και διεκδικούν άμφοτέροι τό Κυπέλλο. Πρώ- τού άγώνος θά συναντηθών οι ομάδες της Θεσσίας και τού "Αχίλλεος.  
 "Ως γνωστόν ό κ. Βέττος έχει άδόλωτησίτη διά την νικητήρα τού τουρνουά όγκόδες έπιτρα- πέουσ όρολόγιον και εις την δευτέραν εις την βαθμολογιάν ομάδα βαρύτεμον και άραιότε- ρον Κόπελλον. Δεδομένοσ ότι οι ομάδες της Παναχαικής και της "Αϊόστρος έχουσόν τόν καλύτερον συν- τελεσθέν τεμαχισμό, θά λάθουσ την Κυριακήν τα δυο έπαθλά τού κ. Δημόδιου, ή μν νική- τρια τό όρολόγιον, ή δέ έπίση- τό Βασίλειον Κυπέλλο.  
 Τόν μεγάλον άγώνα προβλέ- πεται ότι θά παρακολουθήσων την Κυριακήν σημαντικός αριθμός φιλάθλων.  
 —Ο δεύτερος άγών διαβα- τήσος μεταξύ Πατρών—"Ηρακλέους  
 Την πρωταν της Κυριακής και ώραν 8.30 θά τελεσθή εις τό στάδιον ο δεύτερος άγών διαβα- τήσος μεταξύ τών ομάδων τού Πατρών και τού "Ηρακλέους. "Ως γνωστόν κατά τών πρώτων άγώνων ο "Ηρακλής έπηρελήσθ τού άντιπαλού του με 3—2.  
 Εις περιπτώσιν νίκης του ή Ισοπαλίας ο "Ηρακλής άνερχέ- ται εις την Α' κατηγορίαν. "Αν- τίθετος περιπτώσιν νίκης τού Πατρών θά διεξαγής και τός τός άγών μεταξύ τών δυο ομά- δων τό άπόγευμα της προσεχούσ Τρίτης.  
 —Προσευτική—"Αχαϊκή  
 Εις τό άπόγευμα τού "Όλυμ- πικού τού γήπεδου της Κυρια- κής τελείται ο δεύτερος άγών διαβατήσος μεταξύ της Προ- σευτικής και της "Αχαϊκής. Κατά τών πρώτων άγώνων εις Κίτυ "Αχαιαν ή "Αχαϊκή έπηρελήθη με 2—1.  
 —Συνεχίζουσος σήμεραν οι άγώνες "Α' Α. Λαδοπού- λους  
 Συνεχίζουσος τό άπόγευμα εις τό τερατίον τού "Εθνικού με 4—1 Λαδοπούλους με άγώνος εκλά- τος. Ούτο την 7ην μ. ή ΕΑΠ άντιμετωπίζει την Δόξος και την 8ην μ. ή ΚΕΤΕΣ τόν "Απόλ- λων. Διαιτητής οι κ. Α. Νόκος.

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΙΣ

"Εναρξίς λουτρικής περιόδου την 28ην "Ιουνίου.  
 Εις τό νεόκτιστον λουτρικόν συγκρότημα εφόμιλλον τών μεγαλυτόνων "Ελληνικών και Ευρωπαϊκών λουτροπέλων, θα έυρεσος δλας τάς άνέσος και άπατήσις της σσχορόνου ζωής.  
 ΠΑΣΧΕΤΕ από ρευματισμούς, αρθριτισμούς, λοχαυλιάν, άρθραύγιον, δερματικώσ παθήσεωσ: Η ΘΕΡΑΠΕΙΑ ΣΑΣ είναι εξοφολομίζουσος με λίγα λεπτά εις τό ήμέτερον Λουτρό.  
 "Ησφαλιμένοι τού ΙΚΑ και λοιπών Ταμείων δονούσος να προσέρχεσθε πρόσ λουτροθεραπειάν και εις την ήμετέραν λουτροπήγην.  
 ΠΡΑΚΤΟΡΕΙΟΝ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΑΙ ΚΑΦΟΝΕΙΟΝ ΚΟΥΤΡΟΜΑΝΟΥ Πλατεία Γεωργίου Α', τηλ. 35—32  
 Συγκοινωνία εκ Πατρών διά πολυτελών άστοκινώντων. Παραλαβή και διανομή κατ' όλκον.  
 ("Εν της άόσεωσ τών Λουτρών)

ΙΑΜΑΤΙΚΑ ΛΟΥΤΡΑ ΑΡΑΧΩΒΙΤΤΙΚΩΝ

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΙΣ  
 "Εναρξίς λουτρικής περιόδου την 28ην "Ιουνίου.  
 Εις τό νεόκτιστον λουτρικόν συγκρότημα εφόμιλλον τών μεγαλυτόνων "Ελληνικών και Ευρωπαϊκών λουτροπέλων, θα έυρεσος δλας τάς άνέσος και άπατήσις της σσχορόνου ζωής.  
 ΠΑΣΧΕΤΕ από ρευματισμούς, αρθριτισμούς, λοχαυλιάν, άρθραύγιον, δερματικώσ παθήσεωσ: Η ΘΕΡΑΠΕΙΑ ΣΑΣ είναι εξοφολομίζουσος με λίγα λεπτά εις τό ήμέτερον Λουτρό.  
 "Ησφαλιμένοι τού ΙΚΑ και λοιπών Ταμείων δονούσος να προσέρχεσθε πρόσ λουτροθεραπειάν και εις την ήμετέραν λουτροπήγην.  
 ΠΡΑΚΤΟΡΕΙΟΝ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΑΙ ΚΑΦΟΝΕΙΟΝ ΚΟΥΤΡΟΜΑΝΟΥ Πλατεία Γεωργίου Α', τηλ. 35—32  
 Συγκοινωνία εκ Πατρών διά πολυτελών άστοκινώντων. Παραλαβή και διανομή κατ' όλκον.  
 ("Εν της άόσεωσ τών Λουτρών)

ΜΙΚΡΑΙ ΕΙΔΗΣΕΙΣ

"Απωλέσθασος εις Βάρδαν Μαυλοδάσος τρία αμερικανικά τούκ τών 50 και 14 δολλαρια. Παρακαλείται ό ευρών όπως τα παραδούσει εις τόν Βασίλειον "Α- λειανδρόν εις Βάρδαν Μαυλοδά- σοσ, θά λάθρη θά 1000 δραχμής. "Αλλωστος τού είναι άσχηστά, καθ' όσον έχε ειδοποιηθή ή Τρα- πέζα.  
 "Αγοράζω διάφορα παλαιά χρωστά φίλα—χρονία, καθώς και βιβλία, άρτια, τοισυρτικοκόλο- λες κλπ. Πληροφροσίαι Κορίνθου 312 και Κανακάρη 79, τηλέφ. 45—27.  
 Δι' έμπειρήσων ένοικιάζεται μαγαζιά, κείμενος εις προνομια- κή θέσιν Κανακάρη—Κολοκο- τρών 43, ένθα ή στάση ύπερα- στικοίν λεωφορίων. Πληροφροσίαι παρατελούσος, Κανακάρη 87, τηλ. 31—55.  
 Διά τούς συνεταξιομήτες, ρετιροπαρονομάς και ένοική- τους οικοδομών. Παρελήθησαν σόκκοι καινού διφοροί εις ποσέ- τητας διά μεταφορών οταροτί- και πατατών και πωλούνται εις τιμήν έκυρίας. Επίσης παρελή- θησαν δοχεία κενά διάφορα εις ποσότητες διά ρετινού και με- ται και πωλούνται εις την έξει- ρητικήν τιμήν τών 4 δραχ. κατά δοχέον. "Επισκεψθήτε την άπο- ήτην μας. Κ. Α. Μαρκόπουλος όδος Βότση 9, τηλ. 26—58.  
 "Ενοικιάζουσος καταστήματα και δυο δωμάτια οικίας. Πληρο- φροσίαι Κανακάρη 115.  
 "Ε